
So ungewiss wie das Alter des Schusterhäusl, 

so auch das seines originalen Erdkellers. Über 

400 Jahre alt sind die Bachsteine, mit wel-

chen der Keller gemauert wurde. Besonders 

stolz sind wir darauf, dass er nun als Wein-

keller adaptiert wurde. Der 10m² große Keller 

wurde 2021 von 1,70m Raumhöhe auf 2,20m 

erhöht, um den Standard der heutigen Körper-

größe gerecht zu werden. Mit viel Liebe zum 

Detail wurde der Weinkeller für die Feinspitze 

von heute eingerichtet und bestückt. Ganz 

neu hingegen zeigt sich das Wine&Dine des 

Dips&Drops alias Forks & Friends. Die Küche: 

Ein täglich wechselndes Menü mit je 4 Gängen. 

Heute das gesamte Menü mit Weinbegleitung, 

beim nächsten Mal nur Suppe und Hauptgang. 

It’s up to you. Die Weinauswahl dazu: abwechs-

lungsreich, stimmig und individuell auf deinen 

Geschmack abgestimmt.

... genieße die Zeit im Schusterhäusl und im Forks & Friends,  
am Besten mit einem unserer Top Weine. 

Weinauswahl 
ist kein Dogma

Die Schusterhäusler und das Team von D&D 
unterstützen dich bei deiner Auswahl.

WEINZEITUNG

Irrtümer, Tippfehler und Jahrgangswechsel vorbehalten!



Weißwein

Grüner Veltliner
Grüner Veltliner Spitz Federspiel DAC 2022/23
WEINGUT DONABAUM | WACHAU
Fein, würzig, elegant und auch etwas mineralisch. Der Gaumen 
kommt frisch und präsentiert sich mit feinen Apfelaromen. 
Ein Federspiel der bestimmt besonders viel Trinkspaß bereiten wird. 	 0,75l 	 51,10

Grüner Veltliner Ried Lamm 1ÖTW Kamptal
DAC Reserve 2016/17
WEINGUT HIRSCH | KAMPTAL
Voller Kraft und Saft, tolle Frucht, reife Orangen, rosa Grapefruits,  
ungemein gebündelt, athletischer Körperbau, konturiert und kraftvoll  
ins lange Finish.	 0,75l 	 99,90

Grüner Veltliner Smaragd Axpoint 2022
HIRTZBERGER | WACHAU
Franz Hirtzbergers Grüner Veltliner der Riede Axpoint tischt sich in einem  
mittleren Grüngelb auf. Einladendes Kernobst, Ananas, Mango und ein  
Hauch von Orangenzesten erreichen die Nase. Es geht mit einer feinen  
Fruchtsüße weiter. Feiner Marillentouch, integrierter Säurebogen - ein Grüner  
Veltliner aus der Wachau der gut haften bleibt. Mit seiner seidigen Textur  
wirkt Hirtzbergers Grüner Veltliner bereits sehr zugänglich. Ein Hauch von  
Honigmelone beendet den Genuss im Nachhall. 95 Pkt. im Falstaff.	 0,75l 	 105,30

Grüner Veltliner Ried Renner 2012 / Reserve 2017
WEINGUT ALLRAM | KAMPTAL
Helles Gelbgrün. Im Bukett von einem feinen Holztouch geprägt, zart nach  
Vanille und kandierten Orangenschalen, etwas Heublumen. Kraftvoll,  
saftig, zart nach Grapefruit, Ingwer, zeigt Komplexität und Mineralik, feiner  
Säurebogen, im Abgang ist wieder das neue Holz präsent, insgesamt ein  
eigenständiger hoch interessanter Veltliner-Stil. 	 0,75l 	 56,00



Riesling
Riesling Loiben Wachau DAC 2022 
WEINGUT PICHLER KRUTZLER | WACHAU 
Der Loiben Riesling zeigt sich animierend und elegant zeitgleich mit  
Aromen von weißen Blüten, Weinbergpfirsich, Ringlotten & leicht ätherischen  
Zitrusnoten. Ein leichter und trinkanimierender Speisenbegleiter!	 0,75l 	 58,50

Riesling Parapluiberg Traisental DAC 2023
WEINGUT TOM DOCKNER | TRAISENTAL
In der Nase eine ausgeprägte Steinobst Aromatik, diese wird untermalt 
von einer feinen Mineralik. Sehr saftiger Gaumenauftritt, dabei knackige  
Säure und Limetten.  
Dieser Riesling ist elegant und bietet einen animierenden Trinkfluss.	 0,75l 	 38,90

Riesling Loibner Smaragd 2019
WEINGUT KNOLL | WACHAU
Der Weißwein aus der Wachau präsentiert sich mit einem mittleren  
Grüngelb im Glas. Feine Honignuancen, gelbe Tropenfruchtaromen,  
reifer Pfirsich, sehr einladender Duft. Saftig, elegant, exotische Frucht,  
finessenreich, gut integrierter Säurebogen, feine Fruchtsüße im Nachhall.  
Ein sehr typischer Riesling Smaragd.	 0,75l 	 89,90

Riesling Laurentiuslay G.G. 2020
WEINGUT NIK WEIS | MOSEL | DEUTSCHLAND
In der Nase braune Gewürznoten gemischt mit weißem Pfeffer und  
spritzig-herben Fruchtaromen. Am Gaumen dicht, mit ausgezeichneter  
Struktur und einer breiten Fülle an Aromen.	 0,75l 	 106,10

Riesling Smaragd Singerriedel 2022
DOMÄNE WACHAU | WACHAU 
Mittleres Strohgelb mit zarten Goldreflexen. Im Geruch diskret und  
feinziseliert, eher zurückhaltend. Noten nach Weingartenpfirsich,  
Litschi und weißen Blütenaromen. Am Gaumen setzt sich ein charmanter,  
kräftiger Wein fort, der durch elegante Säure und gute Mineralik besticht.  
Ein Wein mit außerordentlicher Finesse. 	 0,75l 	 85,10



Weißburgunder
Weißburgunder Ehrenhausen  
Südsteiermark DAC 2020 
WEINGUT WOLFGANG MAITZ | SÜDSTEIERMARK
Ein subtiler Burgunder mit Muschelkalk-Prägung der in der Nase mit 
Fruchtigkeit von Birnen, Limetten und Äpfel überzeugt. Am Gaumen  
zeigt er sich klirrend lebendig, straff und fokussiert.	 0,75l 	 56,60 

Neuburger
Neuburger Federspiel Spitzer Graben 2021 
DOMÄNE WACHAU | WACHAU
Kompakt und vielschichtig, feine Würze in der Nase. Am Gaumen druckvoll  
und elegant zugleich, sehr saftig, balanciert mit Lebendigkeit, Frische und  
Struktur. Teils leichte Exotik, aber auch nussige und steinige Aromen.
Vegan, nachhaltig Austria zertifiziert; Wachau DAC. Streng limitiert.	 0,75l 	 41,50

Neuburger Aus den Gärten Wachau DAC 2022
NIKOLAIHOF | WACHAU
Der Neuburger wird in der Wachau von ein paar Wenigen, dafür umso  
begeisterten Winzern kultiviert. Eine alte autochthone Wachauer Sorte,  
die über ein unheimlich langes Lagerpotenzial verfügt. Moderate Säure  
und spannende Aromatik nach reifen Äpfeln und Nüssen.	 0,75l 	 59,90 



Auf Anfrage
Euer gemeinsames Weinerlebnis  
IM SCHUSTERHÄUSL!

Ein Wein wie kein anderer, in der Boje gereift!
Der Wellentänzer und seine Geschichte bieten genug Stoff, um Kostrunden herauszufordern. 
2018 startete Fabian Sloboda, Winzer aus Podersdorf am See das Projekt des schwimmenden  
Grauburgunders „Wellentänzer“ in einer Boje.

Ihr habt die exklusive Chance 
den Wein aus der Boje (700L Boje) von 2018 mit dem exakt selben Wein,  
welcher im Keller im Tank gelagert wurde zu verkosten!

WELLENTÄNZER Grauburgunder 2018
FABIAN SLOBODA | NEUSIEDLERSEE
77 Tage im See gelagert. 93 Punkte FALSTAFF

Zwillingswein (zum Wellentänzer) 2018
FABIAN SLOBODA | NEUSIEDLERSEE
Der gleiche Wein wie im WELLENTÄNZER, aber ganz anders ;)	 159,90

INFOS: Das Schusterhäusl Team serviert euch jeweils beide Weinflaschen
in 2 unterschiedlichen Gläsern und verdeckt die Etiketten, somit sind nun 
eure Sinne gefragt! Welcher der beiden Weine reifte in der BOJE und welcher im KELLER?



Grauburgunder
Grauburgunder Ried Jägerberg
Erste STK-Lage Südsteiermark 2021 
Weingut Hannes Sabathi | Südsteiermark
Dieser Grauburgunder entführt auf eine Geschmacksreise voller  
getrockneter Kräuter. Am Gaumen dominiert eine kompakte Burgunder- 
frucht. Die elegante Weichheit, Würze und Engmaschigkeit des Weins  
rührt vom Kalkmergel der Lage her. 	 0,75l 	 59,90

Grauburgunder Ried Schlosskogel 
Erste STK-Lage 2019
WINKLER HERMADEN | VULKANLAND
Intensive Düfte, saftig und finessenreich strukturiert.
Ausbau im kleinen Holzfass. 	 0,75l 	 62,50

Grauburgunder Pfarrweingarten 2016
SATTLERHOF | SÜDSTEIERMARK
Aufgrund der kleinen Erntemenge wurden die Burgundersorten Weiss-  
und Grauburgunder sowie der Morillon vereint. Sehr konzentrierte,  
reichhaltige Nase: Macadamia-Nüsse, getrocknete Apfel-Quitten, etwas  
Nussbutter. Trotz der Reife ist viel Frische da, dazu Kalkwürze und  
rauchige Komponenten. Der zarte Duft nach reifer Zitronenschale erfrischt, 
 im Mund dann unglaublich komplex, fordernd und sehr animierend.	 0,75l 	 110,90

Grauburgunder Straden Vulkanland DAC 2021 
FRAUWALLNER | VULKANLAND
Dieser Grauburgunder ist ein klassischer Vertreter der Kategorie Ortswein,  
das heißt die Weingärten aus der die Trauben für diesen Wein stammen,  
müssen innerhalb der Ortsgrenze von STRADEN stehen.
Helles Goldgelb, zarter Messingschimmer. Noch verhalten, zart nussiger  
Touch, ein Hauch von Feigen, etwas scheues Bukett. Saftig, weiße Frucht,  
etwas Lindenblüten, frische Struktur, feine Honignuancen, straff und  
anhaltend, wird von Flaschenreife profitieren.	 0,75l 	 54,50



Sauvignon Blanc
Sauvignon Blanc Gamlitz 2022
WEINGUT HANNES SABATHI | SÜDSTEIERMARK
Der Wein duftet nach weißen Ribisel, reifer Williamsbirne und Rhabarber.  
Am Gaumen kommen Aromen von gelben Früchten und Johannisbeer- 
stauden sowie etwas Fenchel durch. Engmaschiger Körper mit gutem  
Säurespiel. Der Sauvignon Blanc Gamlitz zeigt ein großes Trinkanimo und  
bietet sich als lebendiger Speisenbegleiter für sommerliche Gerichte an.	 0,75l 	 53,90

Sauvignon Blanc Zieregg G STK 2020
WEINGUT TEMENT | SÜDSTEIERMARK
Dies zeigt sich auch in einer sehr eigenständigen und ausdrucksstarken  
Aromatik. Feingliedriges, rauchiges Aromenspektrum unterlegt mit  
Eleganz und Würze. Mineralisch und strukturiert. Mit etwas Luft öffnet er  
sich noch viel mehr.  Streng limitiert.v109,50

Sauvignon Blanc Ried Steinmühle 2022
WEINGUT KOLLWENTZ | LEITHABERG
Die Aromenfülle dieses Sauvignons reicht von Paprikaschoten über  
Holunderblüten bis hin zu Maracuja. Am Gaumen ebenso würzig, jedoch  
von einer stetigen Eleganz begleitet.	 0,75l 	 85,90



Welschriesling 
Welschriesling BIO 2020/21
WEINGUT HANNES SABATHI | SÜDSTEIERMARK
Feines Aroma von grünen Äpfeln und Wiesenblumen;  
feine Mineralik und frische Säurestruktur. Für Veganer geeignet!	 0,75l 	 39,50
(kleine Menge vorrätig)

Chardonnay
Chardonnay Ried Steinriegel BIO 2021
WEINGUT GESELLMANN | MITTELBURGENLAND
In der Nase zart nach Feuerstein und Grapefruitzesten mit Anklängen  
von weißer Tropenfrucht und einem rauchigen Touch. Am Gaumen  
saftig, elegante feine Tropenfrucht mit kräftiger Säurestruktur und  
feinem Honigtouch im Nachhall.	 0,75l 	 57,90

Chablis Grand Régnard 2021
A. RÉGNARD & FILS | CHABLIS | BURGUND
Der Wein präsentiert sich klassisch mit Mineral- und Fruchtaroma,  
sowie mit Zitrusfrüchten und Quitten. Dank der erfrischenden Säure 
wirkt er sehr lebendig und harmonisch.	 0,75l 	 95,90

Chardonnay Steinberg Reserve 2022
WEINGUT BRÜNDLMAYER | KAMPTAL
Ein finessenreicher Chardonnay von fester Struktur und feiner  
Aromatik, der internationale Klasse besitzt.	 0,75l 	 91,20



Rotgipfler
Rotgipfler Rodauner Top Selektion 2022 
ALPHART | THERMENREGION
Eine Selektion der besten Stöcke aus bis zu 50 Jahre alten Parzellen  
der Spitzenlage Rodauner. Ausbau in großen Holzfässern und maximal  
ein Drittel in neuen Barriques.
Reife, exotische Früchte, Orangenzesten, getrocknete Marillen. Im Mund  
dann extrem geschmeidig und vollmundig. Eine Wahnsinnstextur bei  
gleichzeitig feiner Säure. Die Früchte kommen leicht fruchtsüß daher und  
reichen von Quitte bis Apfel. Geerdet von leichten Bittermandeltönen.  
So komplex, so mächtig, so rund. Fulminantes Rotgipfler-Erlebnis. 
Streng limitiert.	 0,75l 	 71,20



Muskateller
Muskateller Wachau DAC 2021
LEHENSTEINER | WACHAU
Dieser sortentypische, frische Muskateller präsentiert sich als  
idealer Aperitif Wein. Er duftet nach Holunder, hat grasig, frische  
Noten nach Minze, Brennnessel und schmeckt nach Zitrone,  
Limetten, Stachelbeeren und Birnen.	 0,75l 	 38,90

Gelber Muskateller Südsteiermark DAC 2023
WEINGUT SCHAUER | SÜDSTEIERMARK
Ein finessenreicher Gelber Muskateller, auf Schiefer- und Sandböden  
gewachsen, geprägt von Holunderblüten-, Grapefruit- & fein-exotischen 
Aromen. Perfekter Trinkfluss garantiert!	 0,75l 	 41,20

Gelber Muskateller Velue 2019/2021
WEINGUT ZILLINGER | WEINVIERTEL
Velue ist der alte Name für Velm und die dort entlang des Baches  
wachsenden Weidenbäume. Die Velue - Weine sind naturbelassen und  
bieten unmittelbaren Genuss. Dieser Weißwein von Johannes Zillinger 
aus dem Weinviertel präsentiert sich blumig, fruchtig und würzig.	 0,75l 	 44,50



Gemischter Satz
& Cuvée Weiß
Wiener Gemischter Satz DAC Ried Langteufel-Nussberg  2020
Chardonnay – Weißburgunder – Grauburgunder – Neuburger – Traminer 
WEINGUT ROTES HAUS AM NUSSBERG | WIEN
In der Nase findet man vielfältige Aromen wie Quitte, Tabak und Biskuit.  
Die burgundische Stilistik mit feiner Reduktion, macht den Wein äußerst  
straff und salzmineralisch. Streng limitiert.	 0,75l 	 82,90

Vogeltanz BIO 2019/21
Weißburgunder – Sauvignon Blanc – Chardonnay
WEINGUT ERWIN SABATHI | SÜDSTEIERMARK
Feine Frucht mit schönen Zügen der Sauvignon Rebe. Am Gaumen  
kommen durch den Burgunderanteil die Eleganz und das Volumen zum  
Vorschein. Viel Schmelz und eine schöne Aromatik prägen den Wein.	 0,75l 	 62,20

SEP Cuvée Sonate 2020
Chardonnay - Sauvignon Blanc
WEINGUT JOSEF PIMPEL | CARNUNTUM
Diese feine Cuvée aus den Top-Lagen des Weingutes zeigt, wie gut der  
volle Chardonnay Körper mit der frischen Fruchtigkeit des Sauvignon Blanc  
harmonieren kann. Ein wunderbar gelungener Auftritt, animierend am  
Gaumen, mit großer Eleganz & zartem Schmelz sowie fruchtig feinen Abgang.	 0,75l 	 46,90

Schwarz Weiß 2019/21
Grüner Veltliner – Chardonnay
WEINGUT SCHWARZ | NEUSIEDLERSEE
Mittleres Grüngelb. Gelbe Apfelfrucht unterlegt von frischen Wiesenkräutern,  
attraktives Bukett, Hauch von Orangenzesten. Komplex, gut integrierte  
Holzwürze, mineralisch, zart nach Grapefruit, ein kraftvoller Speisenbegleiter.	 0,75l 	 84,90



Roséwein

Rosé
Rosé Der Elefant im Porzellanladen 2023
Blaufränkisch
WEINGUT STREHN, DEUTSCHKREUTZ | MITTELBURGENLAND
In der Nase ein intensiver Duft nach Blutorangen, Weingartenpfirsich,  
Bourbon Vanille und Kräutern. Am Gaumen voller Körper, saftig, rund,  
intensive Frucht und langer Abgang.	 0,75l 	 57,80

Rotwein

Zweigelt
Schwarz Rot 2019/2021 
WEINGUT JOHANN SCHWARZ | NEUSIEDLERSEE
In der Nase dunkle Beeren, reife Kirschfrucht und eine feine Edelholz- 
würze. Am Gaumen rotbeerige Nuancen, saftig, mit eleganter Textur,  
sehr gut integriertem Tannin und angenehmer Extraktsüße im Finale.	 0,75l 	 99,10

Zweigelt Unplugged 2020/21 
WEINGUT HANNES REEH | NEUSIEDLERSEE
Der Begriff Unplugged steht in der Welt der Musik für Musizieren ohne  
jegliche Verstärker: einfach, pur, ohne Elektronik. Bei Hannes Reeh steht  
„Unplugged“ für vier Sortenweine, die „Andauer Natur pur“ ausdrücken:  
keine Eingriffe in die Weinwerdung, keine Hefen oder Enzyme oder 
Schönungen zur Kosmetik der Weine. Der Zweigelt Unplugged von  
Hannes Reeh: dunkles Rubinrot im Glas, feine Würze in der Nase und  
elegante, feine Tannine am Gaumen.	 0,75l 	 52,90



Blaufränkisch
Blaufränkisch Ried Oberer Wald 2020
WEINGUT ERNST TRIEBAUMER | LEITHABERG
Der Wein dieser ausdrucksstarken, konzentrierten Trauben zeigt sich stets  
in einer leichtfüßigen Balance zwischen Weichselfrucht, Würze und  
Mineralität. Ein wahrer Ausdruck der Lage, transportiert von 70-jährigen  
Reben, der bereits in seiner Jugend dem Gaumen sehr zugänglich ist,  
ohne dadurch auf sein Reifepotenzial zu verzichten.	 0,75l 	 86,40

Blaufränkisch Diabas DAC Reserve 2017/18
WEINGUT JALITS | EISENBERG
In der Nase ein facettenreiches Bukett mit zarter Kräuterwürze, reifer dunkler  
Beerenfrucht und einer feinen Mineralität. Am Gaumen stoffig, nach frischen  
Kirschen und Brombeeren, mit seidigen Tanninen und langem Abgang.	 0,75l 	 83,90

Blaufränkisch Hochäcker 2021 
KERSCHBAUM | MITTELBURGENLAND
Kräftiges Rubingranat, violette Reflexe, in der Nase zarte Kirscharomen,  
am Gaumen feinfruchtig, sehr sortentypisch, mineralisch, ohne Ecken und  
Kanten, bereits sehr gut trinkbar.	 0,75l 	 41,90

Heideboden Blaufränkisch 2021
PITTNAUER | NEUSIEDLERSEE
Kräuter und rote Beerenaromen geben den Ton an, Pfeffer & Unterholznoten  
ergänzen. Der Körper ist kompakt und elegant, die Säure lebendig, das  
Tannin griffig. Zeigt, dass man selbst in einem warmen Jahrgang wie 2018  
feingestrickte, unbeschwerte und dabei doch profunde Weine keltern konnte.	 0,75l 	 38,50

Blaufränkisch 2018/20
WEINGUT FRANZ SOMMER | LEITHABERG
Mit Heidelbeer-, Brombeer- und Himbeernoten  
und leichtem Milchkaffee-Touch.	 0,75l 	 42,20



Pinot Noir
Pinot Noir Ried Holzspur BIO 2018
WEINGUT JOHANNESHOF REINISCH | THERMENREGION
In der Nase entfaltet sich ein expressiver Duft nach Himbeeren unterlegt  
mit einem Hauch Unterholz. Weicher Schmelz, dabei druckvoll am Gaumen.  
Das Finale gestaltet sich balanciert und elegant.	 0,75l 	 91,20

Pinot Noir Reserve 2019 
MARKOWITSCH | CARNUNTUM
Eine umwerfende Aromatik von Lakritze, Hagebutten, Gewürznelken und  
schwarzem Pfeffer. Sehr konzentriert & intensiv, dabei mit ganz feiner  
Tanninstruktur ausgestattet, kristalline Säure und geradezu seidig im Abgang.	 0,75l 	 73,50

Pinot Noir Ried Graf Weingartl 2019 
Weingut Heinrich Hartl | Thermenregion
Der »Graf Weingartl« bringt in der Nase Burgunder pur, reife Himbeeren  
mit Walderdbeeren, Waldboden, Zedernholz und salzige Pinienluft und 
trotzdem wunderschöne Frucht. Am Gaumen hält er, was im Duft  
versprochen wird, die Beeren finden ihre Fortsetzung.	 0,75l 	 55,90

Pinot Noir 2015                         
WEINGUT KLOSTER AM SPITZ | THERMENREGION
Helles Rubinrot, feine Himbeer – Erdbeernase, schwarzer Tee, Orangenzesten,  
samtige Tannine. Ein jugendlicher Charmeur, der vor Finesse und  
Trinkvergnügen strotz. Ein wahres Meisterstück von Thomas Schwarz.	 0,75l 	 42,20



Merlot
Merlot Reserve Limited Edition 2017/18
WEINGUT ANTON BAUER | WAGRAM
In der Nase eine feine Edelholzwürze, Noten von dunklen Beeren,  
Nougat und Vanille. Am Gaumen saftig, elegant und frisch, mit feinen  
Tanninen und salzig-mineralischem Nachhall.	 0,75l 	 58,90

Merlot 2015
BODEGA FAMILIA SCHROEDER | PATAGONIEN | ARGENTINIEN
In der Nase zarte Anklänge nach Gewürzen, Anis, Minze und Eukalyptus,  
kombiniert mit eleganten Noten von Leder. Am Gaumen komplex, mit  
angenehmen Tanninen und moderate Frucht.	 0,75l 	 94,90

Merlot Reserve 2021 
LEO AUMANN | THERMENREGION
Händische Selektion der reifen Trauben und 12 Monate Ausbau in kleinen  
Fässern aus französischer Eiche ergeben einen kräftigen, komplexen Merlot.  
Ein dichter, saftig, fülliger Rotwein, würzig mit feinen Röstaromen,  
Johannisbeere, dunkle Kirsche. Am Gaumen weiche, runde Tannine 
abgerundet mit harmonischer Säure.	 0,75l 	 41,20

Merlot 100 Days 2018/19/20 
KERINGER | NEUSIEDLERSEE
Kräftiges Rubingranat, violette Reflexe, breitere Randaufhellung, Schoko- 
ladentouch, reife Kirschen, zart ätherisch, Nuancen von Zwetschken  
& Orangenzesten, stoffig, kraftvoll, feste Tannine, Nougat im Abgang (Falstaff)
Ausbau: 100 Tage mit Schalen und Kernen auf der Maische,  
danach im Holzfass (Barrique)	 0,75l 	 52,90



Cabernet
Sauvignon
Cabernet Sauvignon Reserve 2020
ALEXANDER EGERMANN | NEUSIEDLERSEE
Tiefdunkler Kern mit kurzem rubinrotem Rand. In der Nase: Cabernet  
Sauvignon pur - schwarze Johannisbeere, Brombeere,  
Weichselkompott, Ribisel, Paprikaschoten, Minze, Tabak, Kaffee,  
Schwarztee, Rindenmulch. Am Gaumen stoffig, dicht und feinkörnig  
strukturiert, elegant samtiges Tannin. Alexander Egermanns Rotwein  
ist sowohl sehr vollmundig, als auch fruchtig mit viel schwarzer Johannisbeere,  
Brombeere, Weichsel, Minze, getrocknete Früchte, Zwetschkenröster,  
geräucherter Speck, dunkle Schokolade und Kaffee-Röstnoten. Im Finish  
tolle Fruchtsüße, haftet sehr lange, schokoladiger Nachhall.	 0,75l 	 55,90

Cabernet Sauvignon Ried Kalbskopf 2017 
WEINGUT STIEGELMAR | NEUSIEDLERSEE
Dunkles Granat – Zinnoberrot. In der Nase intensive Frucht nach  
schwarzer Johannisbeere, Brombeere und Holunder. Der Gaumen setzt  
die Fruchtigkeit fort, getragen von einem sehr straffen Tanninkorsett  
und feinen Schokoladennoten. Sehr lang und feingliedrig im Abgang. 	 0,75l 	 59,90



Italien

Pinot Grigio Friuli DOC 2023
AZ. AGR. DI LENARDO | FRIAUL | ITALIEN
In der Nase sehr intensiv und elegant, nach Kirschen und mit floralen  
Noten, insbesondere Veilchen. Am Gaumen ausgeglichen, mit feiner 
Struktur und angenehmer Frische. 	 0,75l 	 37,50

Barbera d‘Asti Superiore DOC Passum 2017
CASCINA CASTLÈT, COSTIGLIOLE D‘ASTI | PIEMONT | ITALIEN
Ein reiches, elegantes und lang anhaltendes Bouquet ruft Pflaumen-  
und Johannisbeer-Konfitüre in den Sinn. Herb, nobel, warm und  
samtig im Geschmack. Streng limitiert.	 0,75l 	 80,00

Primitivo Merlot Tarantino IGP 2021
CANTINE SAN MARZANO | APULIEN | ITALIEN
Die erste Nase des SUD Primitivo Merlot Tarantino zeigt Nuancen von  
Heidelbeeren, Pflaumen und Brombeeren. Dem fruchtigen Teilen des Bouquets  
gesellen sich Lebkuchen-Gewürz, Zimt und orientalische Gewürze hinzu.	 0,75l 	 44,50

Barolo DOCG Bussia 2014
BARALE FRATELLI, BAROLO | PIEMONT | ITALIEN
In der Nase intensiv, Anklänge von getrockneten Rosenblättern, Lakritze,  
Tabak und Leder. Im Laufe der Zeit entwickelt er würzige Noten. Am Gaumen  
robust, samtig mit komplexer Tanninstruktur und langem Abgang.	 0,75l 	 105,50

Lilliano Chianti Classico Riserva DOCG 2017
TENUTA DI LILLIANO, CASTELLINA | TOSKANA | ITALIEN
Dieser Pinot Grigio zeigt eine elegante Mischung aus Blumen und Früchten  
in der Nase. Er begegnet dem Gaumen mit voller Fülle und einer  
erfrischenden Säurestruktur. Di Lenardos Pinot Grigio trotzt mit seinem  
körperreichen und langen Abgang sowie mit seinem im Alter wachsenden  
Bukett an gerösteten Mandeln.	 0,75l 	 75,90



Spanien

Aalto 2021
BODEGAS AALTO, QUINTANILLA DE ARRIBA | RIBERA DEL DUERO | SPANIEN
Große aromatische Komplexität, vornehmlich nach gut reifen roten Früchten,  
mit Noten von Lakritze und Gewürzen in der Nase. Im Mund ist er frisch, lang und  
fleischig, mit einer bemerkenswerten Struktur eleganter & süßer Tannine.	 0,75l 	 91,20

El Gringo Dark Red Tempranillo VdT de Castilla 2021
HAMMEKEN CELLARS | SPANIEN
Der El Gringo Dark Red Tempranillo erfreut uns auf der Stelle mit seiner  
dichten rubinroten Farbe mit leicht aufgehelltem Rand. Ohne mit der Wimper 
 zu zucken, breitet der spanische Rote ein impulsives, fruchtiges Duftband aus.	 0,75l 	 45,90

Rioja Reserva 2018
BODEGA MIGUEL MERINO | SPANIEN
Balance und Harmonie sind der Schlüssel zu einem guten Reserva Wein. Es darf  
an nichts fehlen, aber es soll auch nichts herausstechen. Frucht, Intensität, 
Struktur, Länge und Persönlichkeit müssen sich darin vereinen. Dieser Wein,  
dessen Weinstöcke in den 60-ern gepflanzt wurden, spiegelt all das wider.	 0,75l 	 86,20



International

Château Faizeau Montagne Saint- Emilion 2019
Merlot – Cabernet Franc
MONTAGNE-SAINT-EMILION | FRANKREICH
Im Mund sehr entsprechend, sattes samtiges und butterweiches Tannin,  
gute Frische dabei, ein intensiver, runder, sehr angenehm wuchtiger und  
überaus leckerer Charmeur mit Klasse, satte Schwarzkirsche mit schöner  
Frische, Brombeere, Cassislikör, wird ganz viel Spaß machen.	 0,75l 	 62,50

BOOM BOOM! Syrah 2015/16
WASHINGTON STATE | USA
Hier ist der Name Programm! Dieser Syrah ist eine Fruchtbombe,  
rote und dunkle Beeren ergänzen sich perfekt mit schwarzem Pfeffer 
und erdigen Noten.	 0,75l 	 56,90



Specials

19 Crimes Red Wine BEHIND BARS
Cabernet Sauvignon – Shiraz
19 CRIMES | AUSTRALIEN
Dieser australische Blend aus Shiraz und Cabernet Sauvignon duftet  
nach reifen roten und reifen dunklen Beeren. Dazu kommen feine Nuancen 
von Schokolade, Vanille und Zeder. Am Gaumen ist der trockene Rotwein  
aus Süd-Ost-Australien vollmundig und rund, mit einer sehr feinen Süße.  
Das Finale des 19 Crimes „Red Wine Behind Bars“ ist geschmeidig und  
fruchtbetont, mit einer bleibenden Frische. 	 0,75l 	 41,50

Koonunga Hill SHIRAZ CABERNET 2019
Cabernet Sauvignon – Shiraz
PENFOLDS | AUSTRALIEN
Der Penfolds Koonunga Hill Shiraz Cabernet begeistert durch sein elegant  
trockenes Geschmacksbild. Er wurde mit außergewöhnlich wenig Restzucker  
auf die Flasche gebracht. Hier handelt es sich um einen echten Qualitätswein,  
der sich klar von einfacheren Qualitäten abhebt und so verzückt dieser Australier  
natürlich bei aller Trockenheit mit feinster Balance. Geschmack benötigt eben  
nicht zwingend viel Zucker. Druckvoll und facettenreich präsentiert sich 
dieser dichte und samtige Rotwein am Gaumen.	 0,75l 	 43,50

Bela Rex 2018/19
Cabernet Sauvignon – Merlot
WEINGUT GESELLMANN | MITTELBURGENLAND
Während der Regierungszeit des ungarischen Königs Bela IV. wurde  
Deutschkreutz 1245 zum ersten Mal urkundlich in Zusammenhang mit Wein  
genannt. Albert Gesellmanns „Bela Rex“ ist ein klassischer Blend aus  
Cabernet Sauvignon und Merlot, unterlegt mit einem mittelburgenländischen 
Würzehauch und eleganter Stilistik. Dunkle Waldbeeraromatik, etwas  
Orangenzesten und balsamische Anklänge sowie Tabak. Am Gaumen elegant,  
engmaschig strukturiert, saftig und zugleich straff. Die Nuancen wie
 Schokolade und Kirschen bleiben lange im Nachhall präsent.	 0,75l 	 89,25



Specials

Batonnage 
(verschiedene Jahrgänge auf Anfrage)
BLAUFRÄNKISCH – CABERNET SAUVIGNON – MERLOT
Club Batonnage | Neusiedlersee
In der Nase, zart rauchig-selchige Holzwürze, dunkles Beerenkonfit,  
zart blättrig unterlegt. Am Gaumen elegant und stoffig, ein eher  
präsentes Tannin, das die Frucht überlagert & zarte Bitterschokolade  
im Finish.100 Pkt. im Falstaff.	 0,75l 	 240,00

Phantom 2022
Blaufränkisch - Merlot - Cabernet Sauvignon - Syrah 
KIRNBAUER | MITTELBURGENLAND
Tiefdunkles Rubin, in der Nase Zwetschke, ein Hauch dunkle Schokolade,  
würzige Kräuternoten, am Gaumen vollmundig, fruchtiger Charakter mit  
Cassis & wilden Beeren, zartherbe Tabaknoten, langer Abgang. Vergärung 
im Edelstahl, biologischer Säureabbau im Barrique.	 0,75l 	 58,90

Caberhei 2013
Merlot - Cabernet Sauvignon - Cabernet Franc
PANTA RHEI | LEITHABERG
Die Winzergemeinschaft Panta Rhei vinifiziere eine Cuvée aus Merlot, Cabernet 
 Sauvignon und Cabernet Franc. Nicht zu „grün“ oder gar unreif präsentiert  
sich dieser im Glas. Reife Kirsche, dunkle Beeren, etwas grüner Paprika  
und Cassis, als auch Ribisel und schwarzer Pfeffer. Ein Wein der am Gaumen  
auch eine grüne Kräuternote hat und mit seinem Pfeffer, Schokonoten und 
Säure spielt. Extrem spannender Vertreter.	 0,75l 	 109,90

Cuvée THE BUTCHER
Merlot – Blaufränkisch - Zweigelt
WEINGUT SCHWARZ | NEUSIEDLERSEE
Mit feinem Nougattouch unterlegtes dunkles Beerenkonfit, Kräuter- 
würze und zart schokoladig, etwas Brombeeren. Am Gaumen  
ist „The Butcher Cuvée“ stets saftig und komplex mit rotbeeriger Frucht.  
Eingebundene Tannine und Tabak.	 0,75l 	 55,90



Specials

Opus Eximium 2019/20 
Blaufränkisch - St. Laurent - Zweigelt
WEINGUT GESELLMANN | MITTELBURGENLAND
Jede Rebsorte dieser Cuvée wird separat vinifiziert, die Weine reifen  
24 Monate in kleinen Eichenfässern und nach der Vermählung zur Cuvée  
für zwei Monate in großen Holzfässern. Tiefdunkles Rubingranat mit  
violetten Reflexen. In der Nase findet man eine feine Kräuterwürze, dunkles  
Waldbeerenkonfit, reife Herzkirschen mit dezenten Edelholznuancen  
unterlegt. Am Gaumen präsentiert sich der Wein saftig mit einem rot- 
beerigen Kern, präsenten, tragenden Tanninen. Im Nachhall Kirschen  
mit einem mineralischen Rückgeschmack.	 0,75l 	 58,50

Phoenix 2017/18/20
Cabernet Sauvignon – Shiraz – Blaufränkisch – Merlot
WEINGUT REUMANN | MITTELBURGENLAND
Die Cuvée Phoenix ist Weingut Reumanns Flaggschiff. Der elegante und  
komplexe Rotwein wird aus selektionierten Trauben der Sorten Blaufränkisch,  
Cabernet Sauvignon, Merlot und Syrah aus den besten Lagen in Deutsch- 
kreutz gewonnen. Vollfruchtig und vollmundig mit einem schönen Säurespiel.  
Allerhand an Beeren, begleitet von dunkler Schokolade. Straff, engmaschig,  
von reifen Kirschen begleitet und von präsenten Tanninen unterstützt.	 0,75l 	 61,20

Amarone della Valpolicella DOCGm 2018
Corvina – Corvinone – Rondinella – Oseleta
TENUTE FALEZZA | VERONA | VENETIEN | ITALIEN
Ein markantes Bouquet mit Noten von getrockneten Früchten und würzigen  
Nuancen. Am Gaumen präsentiert sich der Wein gut strukturiert, balanciert  
und mit feinen Tanninen.	 0,75l 	 75,10

Mille e una Notte IGT 2017
Nero d’Avola – Petit Verdot – Syrah
DONNAFUGATA | MARSALA | SIZILIEN | ITALIEN
Ein vielschichtiges Bouquet geprägt von schwarzen Beerenfrüchten,  
zarten balsamischen Noten und angenehmen Nuancen von Kakao und  
Vanille. Am Gaumen weich und vollmundig, mit sehr feinem Tannin.	 0,75l 	 139,20



Specials

Heideboden Rot Bio 2019
Zweigelt – Blaufränkisch - Merlot
NITTNAUS | NEUSIEDLERSEE
In der Nase beginnt der Heideboden mit intensiver dunkler Frucht,  
Brombeere und reifer Schwarzkirsche, dazu feine Würze auch vom Holzfass,  
etwas Wacholderbeeren und ein Hauch Bleistift. Kraft ist vorhanden, 
insgesamt bleibt er aber auf der eleganten Seite. Am Gaumen eine dichte  
Textur mit Kraft und Charme, wieder Würze: Wacholderbeere, etwas  
Piment-Pfeffer, Sauerkirsche, Rote Bete, sehr saftiges Tannin, zart erdig 
mit gutem Zug, animierend und schon sehr zugänglich.	 0,75l 	 51,90

Rosenberg  2021 
Zweigelt - Merlot - Blaufränkisch
MARKOWITSCH | CARNUNTUM
Ein großer Carnuntum Klassiker, der seine Herkunft in Idealform  
repräsentiert: sehr engmaschig und kompakt am Gaumen,  
intensiver Duft nach dunklen Beeren, nach Cassis, Wacholder und  
Gewürznelke. Wunderbar elegantes Tannin und ein unendlicher Abgang.	 0,75l 	 87,90

Legends 2019/20/21 
Cabernet Sauvignon - Merlot
SCHEIBLHOFER | NEUSIEDLERSEE
Tiefes Rubinrot mit reifen Rändern, integrierte Fruchtigkeit nach Karamell  
und schwarzer Johannisbeere, komplexe & vielschichtige Struktur, röstiges  
Eichenflair mit einem mächtigen, weichen Körper.	 0,75l 	 53,50



Großflaschen

Grüner Veltliner Federspiel Achleiten 2020 
JAMEK | WACHAU
Helles Gelbgrün, in der Nase mit frischen Orangenzesten unterlegte weiße  
Apfelfrucht, am Gaumen mineralisch, feine tabakige Noten, etwas Mango, 
zart nach Golden-Delicious-Apfel, feiner Säurebogen, frischer Stil, hat  
Entwicklungspotenzial. Ausbau: Gärung im Stahltank. Reifung im Holzfass.	 1,5l 	 88,10

Phantom 2021
 Blaufränkisch - Merlot - Cabernet Sauvignon - Syrah 
WEINGUT K+K KIRNBAUER | MITTELBURGENLAND
In der Nase ein intensiv ausströmendes Brombeerbouquet, dunkles Holz  
und schwarze Schokolade, dahinter Pfeffernoten und Black Currant. Am  
Gaumen geht die schwarzbeerige Aromatik weiter mit fülligen Tanninen. 	 1,5l 	 106,90

Opus Eximium N° 31 BIO 2020
Blaufränkisch – Zweigelt – St. Laurent
WEINGUT GESELLMANN | MITTELBURGENLAND
In der Nase eine feine Kräuterwürze unterlegte reife Herzkirsche,  
etwas Brombeere und feine Mineralik. Am Gaumen ist der Wein stoffig,  
elegant und straff mit festen Tanninen, die gut eingebunden sind.	 1,5l 	 97,50

Pannobile 2020
NITTNAUS | NEUSIEDLERSEE
Dunkles Rubingranat, violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Reifes Waldbeer- 
konfit, kandierte Orangenzesten, Brombeergelee, etwas Nougat, feine Kräuter- 
würze. Saftig, elegant, frische Beerenfrucht & Kirschen, integrierte Tannine,  
finessenreiche, lebendige Struktur, rotbeeriger Nachhall, bereits zugänglich.	 3l 	 220,00

Tamaral Reserva 2016
BODEGAS Y VIÑEDOS TAMARAL | PEÑAFIEL | RIBERA DEL DUERO | SPANIEN
In der Nase Noten von reifen schwarzen Früchte (Brombeeren), getrockneten  
Pflaumen, Gewürzen (Nelken und Zimt) und Kakao. Am Gaumen seidig, zart 
und intensiv, mit einem anhaltenden und eleganten Abgang.	 1,5l 	 99,90



Süß- & Portwein

Ben Rye - Passito di Pantelleria Doc
DONNAFUGATA | SIZILIEN	 0,375l	 84,90

Trockenbeerenauslese Chardonnay 2008 
SCHEIBLHOFER | NEUSIEDLERSEE	 0,375l 	 100,00

Beerenauslese Cuvée 2017 
KRACHER | NEUSIEDLERSEE	 0,375l 	 53,90

Spätlese Cuvée 2016/17 
KRACHER | NEUSIEDLERSEE	 0,75l 	 52,50

Beerenauslese Cuvée 2017 
UMATHUM | NEUSIEDLERSEE	 0,375l	 43,50

Quinta de la Rosa LBV Portwein 2015
PORTUGAL	 0,5l	  45,10

Eiswein Muskateller 
ANGERHOF TSCHIDA | NEUSIEDLERSEE	 0,375l 	 72,90

Don Pablo Ruby Porto
DON PABLO | PORTUGAL	 0,75l 	 40,00

Irrtümer, Tippfehler und Jahrgangswechsel vorbehalten!


